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Задание 1. 

Известно, что звука [ф] в древнерусском языке не было. Однако он был в заимствованных словах и в диалектах мог заменяться другими звуками.

Проанализируйте приведённые ниже слова  и сформулируйте закономерность такой мены.  Как в этом диалекте произносят словоформу девка? Объясните своё решение.

Слова для анализа: Афванасий (лит.Афанасий), хруктовый (лит.фруктовый), хвар-тук (лит.фартук), конхвета (лит.конфета), кохта (лит. кофта), хронт (лит. фронт).

Ответ:

Звук[ф] заменяется на [хв]

(Афванасий,  хвартук, конхвета).

Звук [ф] заменяется  на[х] 

(хруктовый, кохта,  хронт).

Словоформа
девка
произносится
как _____________________________, так как________________________________________________________________

Задание 2.
К сожалению, нередки случаи, когда в письменных текстах встречается написание союза (иногда выступает и в качестве частицы) как будто в виде какбуд-то или как-будто. Объясните неверность таких написаний, опираясь на морфемную структуру и этимологию этого слова.

Ответ:

Слово
как
будто
образовалось
в результате

______________________________________________________________________


Написания какбуд-то или как-будто неверные потому, что через дефис пишутся:

1)_____________________________________________________________________например,________________________________________________________________

2)________________________________________________________________________
например,_______________________________________________________________,которых  в союзе как будто нет.

Задание 3. 
1. Какой частью речи в современном русском языке является слово можно? Аргументируйте свою точку зрения.

2. Словоформой каких ещё трёх частей речи теоретически может быть можно? Аргументируйте свою точку зрения, приводя в качестве примеров реально существующие слова / словоформы соответствующих частей речи. Укажите в каждом случае, какой именно формой оно может быть.

Ответ:

1. Слово
можно
в
современном
русском
языке
относится
к
_____________, так как
_____________________________.
2. Словоформа можно теоретически может быть также:

1)

_________________________________________________(ср._______________________);

2) 

_____________________________________________(ср._______________________);

3) 

(ср.__________________).
Задание 4.

Напишите кратко, что значат выделенные жирным шрифтом слова из произведений М.Е.Салтыкова-Щедрина – «Повести о том, как один мужик двух генералов прокормил»(примеры1, 2, 3)и сказки«Премудрый пискарь»(пример 4).

1) И стали друг друга ощупывать, точно ли не во сне, а наяву с ними случилась такая оказия.
2) Ну что, ваше превосходительство, промыслил что-нибудь?

3) Положили: разговоры прекратить, и, вспомнив о найденном нумере «Московских ведомостей», жадно принялись читать его.

4) «Смотри, сынок,—говорил старый пискарь,  умирая,—коли хочешь жизнью

жуировать, так гляди в оба!»

Ответ:

1) оказия___________________________________________________________

2) промыслить__________________________________________________________

3) положить____________________________________________________________ 

4) жуировать____________________________________________________________

Задание 5.

1. Какая синтаксическая особенность есть у выделенного глагола в предложении (1)в отличие от выделенного глагола в предложении (2)?

(1) По воздуху мимо нас пронесло обрывок плаката.

(2) В воздухе сильно потемнело.

2. С какой   грамматической глагольной категорией (глагольным признаком) связана эта особенность?

3. Приведите по одному собственному примеру предложений, одно из которых реали-зует модель (1), а другое – модель (2).

Ответ:

                1.Увыделенного глагола в предложении (1) в отличие от выделенного глагола впредложении (2)
есть такая синтаксическая особенность, как


                 2.Эта особенность связана с такой грамматической глагольной категорией,как
___________(предложение1)/____________________________
(предложение2).
 3.Примеры собственных предложений, реализующих:

модель (1) :__________________________________________________________________;

модель (2):_________________________________________________________________
Задание 6.
Переведите на современный русский языки запишите буквами  современного алфавита и  по правилам современной орфографии и пунктуации предложение:

Егда думаеши, помысли о прѣжебывшихъ и приложи она кънонешьнимъ; темъбо неявленымъ, явленная скоро разумеються.

Ответ:


Задание 7. 
Дано предложение: В магазин привезли цветастые шали и платки.

Его можно понять двояко. Какой член предложения создаёт двусмысленность и как на смысловом уровне она проявляется в предложении?

Возможны ли варианты этого предложения с теми же словами, чтобы данная двусмысленность исчезла? Это возможно для обоих смыслов или только для одного? Ответ аргументируйте, приведя примеры скорректированных предложений.

Ответ: Двусмысленность   предложению придаёт слово


,которое в  данном предложении является_
,так как неясно, что_______________________________________________________________________



.

Вариант(ы) предложения без двусмысленности:

смысл-____________________________________________________________________
;скорректированное предложение


смысл
-

____________________________________ предложение_________________________________________________________________________________________________________

;
скорректированное

. 
